940 REGIME MONETAIRE ET SYSTEME BANCAIRE

7.—Analyse des bénéfices d’exploitation de 628 compagnies, 1936-42—fin

Ttem 1936 1937 1938 1939 1840 1941 1942

Revenu net des actionnaires?34. . ... 251 328 289 328
Epargne obligatoire (portion remboursable 3 &8y &
de la taxe sur les surplus de bénéfices). .. .. - - - - = = 19
Revenu net disponible pour dividendes?34,| 251 328 269 328 337 380 360
Revenu net payé en dividendes en espéces. . 196 234 250 240 239 23!
Revenu non distribué (moins 1'épargne obli- o =
BALOITS) 23, 8 iniiin pemnins s Ge 0 55 94 19 88 98 141 127
REVENU NET DES ACTIONNAIRES
1942
Nombre -
Ttem decom-| 1936 | 1937 | 1938 | 1039 | 1040 | 1941 | Revenu Moins
pagnies net des | épargne
action- | obliga-
naires | toire
pc. | p.c. | pe. | pe. | pe. | pe | pe. p.c.
Alimentation 53| 97| 9-8| 7-9|16-1| 12-3 | 13-8 14-6 0.7
Boissons.. .. 17 [ 16-2 § 12-9 | 11-3 | 10-7 | 10-4 | 12-4 15-5 0.4
Tabae 3 67 70, 7-0] 72| 67 64 6-6 0-3
CuiT s 12 06| 08| 65 1.0 0-8| 0-8 1-0 01
Caoutehoue. ...... 6 1-7 1.7 25| 2.5 23| 3.8 5-0 0-4
Tissus et vétements.. 521 75 72| 4-4|10-8{ 102|115 12-8 2-0
Produits du bois (y compris abattage). 15( 1.0 13| 07| 1-5| 13| 1-4 1-6 0-2
Pulpe et papiert. ’ 23 4.0 ( 10-8| 1-6 1 9-1] 19-5 21-.8 17-0 0.3
Produits du pap! o 24| 3-0| 3-7 3.1 36| 38| 48 4.3 0-6
Impression et édit; 10| 1.1 1-3 1-1 1-4 | 12| 1-1 1.1 =
Produits du fer et de 'acier (moins la
machinerie).. 46| 6.1 11-9 | 9-2 | 13-5| 13-6 | 15-1 15-9 2-0
Machinerie. . .. 57 591257 93 7.2]11-7|17-8 20-7 33
Extraction de l'or. .. 40 ( 39-3 | 41-5 | 44-2 | 43-8 ] 41-2 | 36-3 29-2 =
Autres métaux non ferreux (m
tillage électrique)...... L 18§ 65-5 | 96-5 | 71-0 | 87-6 | 85-8 | 95-1 90-1 2.0
Machinerie et outillage électriques..... 23 4.1 73 6-2 6:2 67| 73 86 16
Charbon et pétrolet. .................. 27 | 34-3 | 37-7 | 35-5 | 33-3 | 29-4 | 28-9 25-1 =
Métalloides (moins les combustibles).. 20 18| 4:3 4-6 5-1 47| 53 54 02
Produits chimiques................... 32| 88| 10:5| 9-4|13:0|11-7} 12-4 11-§ 0-4
Commerce de gros et services......... 54 3-3 3-8 3-1 4:3 | 44| 45 51 05
Commerce de détail........ 19| 43| 53| 44| 52| 54| 63 7-1 0-6
Services de détail... 15| 04| 071 09| 09| 1-1} 1-6 1.7 0-2
Utilités électriques. 24| 19-6 | 22-5 1 22-1 | 23-9 | 21.0 | 22:5 24-4 13
Communications.. 6| 69| 77| 80) 81, 82| 98 9-9 0-8
Chemins de fer... 1| 60| 9-5| 1-3| 9.8 20-1| 344 40-4 =
Autres transports et entreposage....... 31 (—0-47 0-2{—0-4) 20| 36| 5-2 50 0-6
Totaus, 628 compagnies.......... 628 251-4 328-4 |268.7 [327-8 337.0 [379.9 | 319-4| 187

11'augmentation de la taxe sur les surplus de bénéfices (et de I'épargne obligatoire) imposée dans le
budget de 1942 n'est pas entrée en vigueur avant le ler juillet 1942 et, en conséquence, les effets sur une année
compléte ne s’en feront sentir que dans les rapports de 1943. 2 Pour fins de comparabll’lté, toutes les
charges spéciales de capital contre le compte du revenu dans les rapports des compagnies ont été réinscrites,
de méme que les réserves spéciales d'inventaire qui s'élévent & 2-5, 8-3, 14-6, 5-2 entre 1939 et 1942, res-
pectivement. Les charges d’épuisement telles que spécifiées dans le renvoi (4) ont aussi été ajoutéesau
revenu net des actionnaires. Ainsi les profits indiqués dans ce tableau sont exagérés dans la mesure ol
les déductions & ces fins ne sont pas faites. Voir aussi renvoi (3). 3 Comprend l'intérét courant sur les
obligations, mérité mais non payé en espéces; il est de 2-2, 2-4, 0-6, 1-7, 2-4, 2-3 et 1.9 les années 1?@6 A 19142
respectivement, 4 Les charges d’épuisement ont été rajoutées & ‘‘Revenu net des actionnaires’’ pour Zs
années 1936 & 1942 respectivement. FElles sont: pulpe et papier, 1-3, 1+7, 1-4, 1-0, 2-0, 20 et 2-0; autres m5-
taux non ferreux, 2-3, 3+6, 3-3, 3-6, 3:9, 4-2 et 4:0; charbon et pétrole, 0-5, 0-8, 0-8, 0-3, 0-4, 0-5 et 0 "
Ainsi, dans ces cas et dans les autres comme ’extraction de ’or, ol il n’est pas tenu compte de |"épuisemen
dans les rapports de comptabilité, les bénéfices sont exagérés.



